

# 文明校园动态

第 15 期

华大报刊（部）29 号

华侨大学文明校园建设委员会办公室

邮箱：wmb@hqu.edu.cn

## 【组织建设】

### 我校召开统一战线代表人士季谈会

5 月 9 日上午，学校统一战线代表人士季谈会在厦门校区 E5-501 会议室召开，部分党外思政课教师和“课程思政”示范课程立项建设项目负责人、党派团体负责人、党外青年教师代表参加会议。本次季谈会旨在学习习近平总书记在中国人民大学考察时关于思政课的重要论述，探讨如何加强思政课和“课程思政”建设，发挥思政课程在立德树人的应有作用，筑牢青年学生理想信念根基。

### 我校召开全体中层干部会议

5 月 10 日下午，我校召开全体中层干部会议，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党中央决策部署，传达学习有关会议精神，围绕全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神，结合第六次党代会和“十四五”规划提出的目标任务，就抓紧做好 2022 年学校党政工作、全面从严治党暨党风廉政建设工作进行部署。

### 我校召开全面从严治党暨党风廉政建设工作会议

5 月 10 日下午，我校召开全面从严治党暨党风廉政建设工作会议，深入学习贯彻党中央决策部署和有关会议精神，总结回顾过去一年工作，安排部署今年重点工作。会议重点传达了学习了十九届中央纪委六次全会、中央统战部 2022 年党风廉政建设工作会议、省纪委十一届二次全会和 2022 年全省教育系统全面从严治党工作会议精神。

### 推动课时制、学期制改革 我校召开教学工作委员会全体会议

5 月 20 日上午，我校召开第九届教学工作委员会第五次全体会议。会议听取了教务处关于学校课时制改革、学期制改革建议方案，通报了教学成果奖推荐申报情况。

## 我校推进教学专项改革工作

5月23日上午，我校召开教学专项改革工作协调会，就推进课时制、学期制改革等工作进行部署。副校长万安伦主持会议并指出，课时制、学期制改革是贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述，推动教育理念转变和教学管理创新，提高人才培养质量的重要举措。

### 【思想引领】

## 我校召开学习习近平总书记

### 在中国人民大学考察时的重要讲话精神专题座谈会

4月26日上午，校党委常委会召开会议，传达学习了习近平总书记4月25日上午在中国人民大学考察调研并发表的重要讲话精神。4月27日下午，学校召开专题座谈会，学习领会习近平总书记重要讲话精神，交流体会与认识收获。

## 我校举办“校长有约”

### 学习贯彻习近平总书记考察中国人民大学时的重要讲话精神

4月28日上午，“校长有约”之学习贯彻习近平总书记考察中国人民大学时的重要讲话精神交流会在厦门校区毓秀侨苑举行。校长吴剑平出席学习会并作总结讲话。在听取同学们的发言后，吴剑平向全校团员青年、团干部致以节日的问候，就加强习近平总书记重要讲话精神学习宣传贯彻工作提出三点希望。

## 我校召开《中西文明根性比较》学习座谈会

5月3日，由华侨大学中华文化与世界文明研究院组织的《中西文明根性比较》学习座谈会在厦门校区举行，校党委书记徐西鹏，校长吴剑平，副校长王丽霞、林宏宇出席，王丽霞主持会议。来自哲学社会科学不同领域的10位专家学者分享了学习体会。

## 我校师生荣获福建省五四表彰和“向上向善好青年”称号

“五四”青年节前夕，我校三名师生和一个集体获共青团福建省委等单位表彰。其中，工学院院长曾焕强教授荣获第十九届“福建青年五四奖章”称号；工商管理学院2018级财务管理1班学生钱心宇荣获2021年度“福建省优秀共青团员”称号；工学院阳光合唱团团支部荣获2021年度“福建省五四红旗团（总）支部”称号；机电及自动化学院机械工程专业2019级硕士研究生吴旭阳荣获2022年福建省“向上向善好青年”之“担当奉献好青年”称号。

## 我校开展“如何做好新时代学校宣传工作”专题培训

5月9日下午，我校举办宣传工作专题培训会，校长吴剑平专门作辅导报告。报告中，吴剑平立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，结合学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作重要论述及中央有关文件、会议精神，阐述了宣传工作的重要意义。

### 统战工作培训第六讲开讲

#### 曹云华谈“中美战略博弈下的东南亚及中国—东盟关系”

5月26日下午，统战工作培训第六讲在王源兴国际会议中心201室举行，我校华侨华人与区域国别研究院特聘教授曹云华受邀作题为“中美战略博弈下的东南亚及中国—东盟关系”的专题报告。

## 【缤纷文化】

### 我校18件作品在2020-2021年度福建省高校好新闻评选中获奖

4月25日，由福建省高教学会高校新闻宣传研究会组织举办的2020-2021年度福建省高校好新闻评选活动公布评选结果，我校18件作品获奖，其中一等奖5件、二等奖8件、三等奖5件，数量及质量位居全省高校前列。此外，我校还有1名教师和1名学生获先进个人表彰。

### “人类命运共同体”讲堂：聚焦中外文明交流互鉴

4月25日晚，校长吴剑平做客“人类命运共同体”讲堂，为华侨大学第16期外国政府官员中文学习班学员作《中外文明交流互鉴》专题讲座。

### 华侨大学第三十届“觞鼎”中华文化节开幕

5月22日，主题为“九州同息传文脉，吾济应续百代风”的华侨大学第三十届“觞鼎”中华文化节在明德堂开幕，学生处、校团委、文学院负责人，部分师生、校友通过线上线下方式参加开幕式。

## 【和谐环境】

### 我校召开校园安全与稳定工作会议

4月27日上午，我校以两校区视频形式召开校园安全与稳定工作会议，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，传达落实上级有关部门关于校园安全稳定工作的要求，分析校园安全形势，并研究部署下一阶段工作。

## 【师德师风】

### 黄国钦教授荣获 2022 年福建省“五一劳动奖章”

福建省总工会日前公布 2022 年福建省“五一劳动奖章”授予名单，我校制造工程研究院副院长、博士生导师黄国钦教授位列其中。

### 我校召开教师座谈会

#### 学习习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话精神

4 月 28 日，学校召开教师座谈会，围绕习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话，交流学习心得体会。校长吴剑平出席并作总结发言。

### 加强建设 推进改革 教育工会召开专题学习讨论会

5 月 18 日下午，我校工会干部召开专题学习讨论会，深入学习贯彻习近平总书记关于劳模精神、劳动精神、工匠精神的重要论述，以及习近平总书记在中国人民大学考察时的重要讲话精神，探讨如何加强高校工会组织的政治性、先进性和群众性，充分发挥高校教师育人功能。

## 【阵地建设】

### “福建省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心”

#### 华侨大学研究基地揭牌

“福建省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心”华侨大学研究基地揭牌仪式，5 月 14 日上午在王源兴国际会议中心举行。揭牌仪式上，陈文章致辞称，福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地，也是重要实践地。

### 我校与厦门出入境共建全省首个“留学生创新创业实习基地”

日前，厦门市公安局出入境管理支队（以下简称“厦门出入境”）公布了近期推出的创新举措，其中包括联合厦门市科技局、我校华文学院、厦门大学外文学院、厦门软件产业投资发展有限公司等共同设立的全省首个“留学生创新创业实习基地”。揭牌仪式在近日厦门市公安局举办的出入境管理支队被国务院授予“模范出入境管理处”荣誉称号十周年主题活动上举行。

### 华侨大学“闽台职工交流基地”揭牌

5 月 26 日上午，华侨大学“闽台职工交流基地”揭牌仪式在楠芬楼教职工活动中心举行。为推动海峡两岸不断融合发展，搭建两岸职工交流合作的平台，福建省总工会自 2019 年以来在全省挂牌成立 30 余家“闽台职工交流基地”。学校通过积极申报，于 2021 年 12 月获省总工会批准设立“闽台职工交流基地”。